

邵阳日报

2024年6月19日 甲辰年五月十四 星期三 第13420期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

崑山鸡迎来新“鸡”遇

成功通过全国畜牧总站畜禽遗传资源现场核验

邵阳日报讯 (记者 易鑫 通讯员 周鹏 张德华 邓海凤)

6月14日,由邵阳县和新宁县共同申报的“崑山鸡”品种成功通过了全国畜牧总站畜禽遗传资源现场核验,标志着两县在畜禽遗传资源保护和利用方面取得了重要成果。

崑山鸡(又名崑山鹑鸡),主产于邵阳县和新宁县,因新宁县境内的崑山而得名。崑山鸡具有羽色绚丽多彩、绒毛厚实、尾羽长、鸡距发达、善飞、野性强的特点,当地人们称之为野鸡、山鸡、飞鸡、金鸡。又因其毛色鲜艳、声音洪亮,似喜鹊一样,寓意吉祥如意,亦被称为喜鹊鸡。崑山鸡具有悠久的畜养历史,是邵阳市和邵阳县两级普查办在2021年第三次全国畜禽遗传资源普查中所发现,经考察、调研

和论证,由省农业农村厅申报了国家畜禽遗传新资源。

6月13日,在邵阳县塘田市镇沿滩村湘草生态科技有限公司核验现场,专家们详细了解了“崑山鸡”保种场的养殖环境、种群规模、遗传特性等情况,并进行了现场测定。随后评审团走访了部分“崑山鸡”养殖户,并与养殖户进行了深入交流,收集了现场资料。

6月14日,在“崑山鸡”畜禽遗传资源专家评审会上,经过充分讨论和评议,评审团一致认为“崑山鸡”具有独特的遗传特性和较高的经济价值,符合畜禽新资源的认定标准。下一步,有关负责人将继续加强崑山鸡品种的保护和利用工作,确保这一珍贵资源的可持续发展。

邓文艺:“带动家乡的百姓多赚点钱”

邵阳日报记者 张伟

进入6月,邵阳市流泽镇万亩杨梅迎来丰收季。然而连续的阴雨天气,让杨梅种植户愁上眉梢,很多熟透的杨梅被雨水打落、浸泡变质,数千吨杨梅滞销。为帮助村民解决杨梅销售难题,当地深加工企业湖南坤乾食品有限公司负责人邓文艺立即安排员工开始大批量收购杨梅,在杨梅山下设立了十余个定点收购点,保价收购杨梅鲜果,助力村民增收。

6月13日,流泽镇杨梅村的一处定点收购现场热闹非凡。村民们陆陆续续将自家采摘的新鲜杨梅送到收购点,每个人的脸上都洋溢着丰收的喜悦。收购人员则有序地将杨梅进行分筐、称重、装车,以每公斤4元的价格保价收购。

“感谢邓总为村民们解难,今年我家卖了一万多斤杨梅,还帮附近年纪大的村民代卖了近5万斤,大家压力都轻松了不少。”流泽镇杨梅村村民赵如平高兴地说。

“毕业后本来想留在北京发展,但是我父亲要求我回家乡,希望通过我所学的专业为家乡做点事情,带动家乡的百姓多赚点钱。”2010年,刚刚大学毕业的邓文艺被父亲从北京喊回来,在流泽镇投资2000余万元建立了杨梅、玉竹加工厂。2011年投产后因销路未成熟,他直接亏损300余万元。但是邓文艺并未放弃,14年来一直坚持提升产品品质、拓展销路,目前他公司研发的产品在长沙、广

州、深圳等十余个城市稳占市场。

“我们从6月1日开始陆续收购村民的杨梅,只要村民把符合标准的杨梅送到收购点,我们都是应收尽收。”湖南坤乾食品有限公司副总经理邓细雨介绍,为缓解村民销售杨梅的压力,该公司今年计划收购杨梅1200吨左右,预计可为村民增收400多万元。目前该公司已经收购杨梅鲜果1000余吨,帮助村民增收了300余万元。为确保杨梅的品质与新鲜度,公司每天组织工人加班加点,对收购的杨梅进行清洗、筛选、去核、杀菌,并榨汁冷藏储存,为后续生产杨梅汁饮品做好充分准备。

“在流泽镇保价收购杨梅已经连续14年,同时我们还鼓励村民发展药材种植。村民种植的玉竹、黄精,我也保价收购。每年我还会定期带着村民代表去外地学习杨梅和药材种植经验,通过品种改良、技术提升让村民增收,为乡村振兴贡献一份力量。”邓文艺介绍,未来3至5年,他希望通过“公司+基地+农户”的模式,让家乡的百姓逐渐富裕起来,他也想让公司做成全国最大的黄精、玉竹、杨梅供应商,让邵东品牌响彻全国乃至世界。



市人大常委会召开党组会议暨主任会议

周迎春主持

邵阳日报讯 (记者 刘小幸)

6月17日下午,市人大常委会党组书记、主任周迎春主持召开2024年第十五次市人大常委会党组会议暨市十七届人大常委会第四十九次主任会议。市人大常委会党组书记、副主任唐渊,副主任蒋志刚、阳晓华、毛学雄、李小平、罗玉梅,秘书长吴卫红参加会议,市中级人民法院院长曾鼎新列席会议。

会议集中学习了习近平总书记近期重要指示、重要回信、重要贺信、重要文章精神;研究了《邵阳市人大常委会关于政府投资重大项目审查监督办法(草案)》《邵阳市人大常委会〈中华人民共和国大气污染防治法〉〈湖南省大气污染防治条例〉〈湖南省重污染天气防治若干规定〉执法检查方案》《关于对法院涉企“终结本次执行”案件质量评查工作专题报告》和十七届人大常委会第十七次会议议程和日程(草案);听取了《关于全市优化营商环境工作情况的调研报告》《市人民政府关于地方政府债务管理情况的报告》、关于市人大常委会选举任免联络工作委员会更名的汇报以及《关于〈邵阳市崑山

山脐橙保护规定(草案)》的起草说明》和《关于〈邵阳市崑山脐橙保护规定(草案)》审议意见的报告》。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于进一步做好“四好农村路”建设的重要指示精神,加强人大立法、监督工作,有计划地组织开展《邵阳市乡村公路管理养护规定》立法后评估、执法检查等各项工作,真正将乡村公路建设好、管理好、养护好、运营好。要认真学习领会习近平总书记给四川省南充市嘉陵区之江小学学生的重要回信、致中国工程院建院30周年的重要贺信精神,打好人大监督“组合拳”,积极推进义务教育育人方式、办学模式、管理体制、保障机制等改革,切实增强推动高水平科技自立自强的责任感,努力用科技创新助推经济社会高质量发展。要深刻领会学习习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点》,发挥人大优势,积极探索构建具有邵阳优势和特色的现代化产业体系,因地制宜培育和发展新质生产力,努力现代化邵阳建设构筑坚实物质技术基础。

习近平对防汛抗旱工作作出重要指示 全力应对灾情 做好防汛抗旱抢险救灾各项工作 切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

新华社北京6月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛抗旱工作作出重要指示。

习近平指出,近期,南方多地持续出现强降雨,广东、福建等地发生洪涝和地质灾害,造成人员伤亡和财产损失,北方部分地区旱情发展迅

速,南涝北旱特征明显。

习近平要求,要全力应对灾情,千方百计搜救失联被困人员,妥善安置受灾群众,保障正常生产生活秩序,最大限度降低灾害损失。

习近平强调,随着我国全面进入主汛期,防汛形势日趋严峻,各地区和有关部门要进一步强化风险意

识、底线思维,压实责任、加强统筹,扎实做好防汛抗旱、抢险救灾各项工作。要加强灾害监测预警,排查风险隐患,备足装备物资,完善工作预案,有力有效应对各类突发事件,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

邵阳日报讯

(记者 刘波 通讯员 康鑫)

6月18日上午,大祥区城南街道湖口井社区的一处低洼处传出阵阵轰鸣声,由国家矿山应急救援湖南排水队(市矿山救护支队)数台大流量排水设备正不断向外排水。

6月12日下午,市区突降大雨,该低洼处雨水聚集,积水水位迅速上升,并可能危及居民房屋及室外变压器等设施。国家矿山应急救援湖南排水队闻“汛”而动,当天就迅速出动人员及装备,到达现场开展排涝抢险。截至目前,该低洼积水点水位已逐渐回落。

就在湖口井社区求援的当天,国网邵阳供电公司资洲变电站也告急——变电站四周雨水急聚,电缆室积水不断上升,危及控制系统及室外变压器等设备设施,急需排涝。

(下转7版①)

涉水横渡,解救三名被困老人

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 王禹 周丽霞) 上洲岛时,还好好。哪料江水突然快速上涨,三名老人就回不去了。6月17日,洞口县雪峰街道木瓜村三名老人遭遇惊魂一刻。

但是,她们都是幸运的——消防救援人员带她们成功安全上岸。

当天早晨,三位老人走进平溪江中央的洲岛上,给菜地除草施肥。她们没预料到的是,危险正悄悄到来——洞口县出现大范围强降雨,在她们上岛后,平溪江木瓜村段

水位快速上涨。一开始,三位老人还没有看到危险,直至她们准备返回时,才发现河水已淹没小路,自己无法返回了。

9时5分,在接到报警后,洞口县消防救援大队立即出动救援力量实施救援。9时17分,洞口县消防救援大队和社会救援力量到达现场,发现有两名老奶奶被困在距岸边约80米的洲岛上。当时,水流湍急,已没过老人们的大腿,并且水位还在持续上涨,情况危急。

(下转7版②)

绥宁紧急转移1799人

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 黄忠 李玲) 6月16日10时至17日10时,绥宁县11个乡镇17个站点出现大暴雨,其中最大降雨量发生在长铺子苗族侗族乡秋木田地段,达232.7毫米,全县共14个乡镇2814人受灾,紧急转移1799人,无人人员伤亡。

6月17日11时,绥宁县启动防汛Ⅳ级应急响应。绥宁县委、县政府主要领导坐镇县防汛抗旱指挥中

心,召集县防汛、应急管理、气象、农水、自然资源等部门防汛责任人会商研判、安排部署、指挥调度。

暴雨开始,绥宁县防汛抗旱指挥中心即对降雨量超过50毫米的乡镇——叫应,对降雨量超过100毫米的乡镇挂点县级领导——叫应;调度河流上游电站开闸泄洪,提醒下游乡镇村注意河道水位,做好防汛准备;联点县级领导赶往各乡镇一线指导防灾救灾工作,帮助乡镇解决困难;(下转7版③)



连日来,新邵县持续普降大雨,部分地区降大到暴雨,供电线路、设备均受到不同程度影响。新邵供电公司组织人员充分利用红外测温仪、望远镜、无人机等仪器,对辖区内易发地质灾害路段的电力线路、设备、台区开展特巡。图为6月17日,工作人员在新邵县寸石镇10千伏武寸线巡线。

邵阳日报记者 申兴刚 通讯员 谢丽英 摄影报道